



## 习近平参加湖南代表团审议, 强调一手抓结构性改革, 一手抓补齐民生短板 着力推进供给侧结构性改革

>>> 详见 A2 版

● 在“三八”国际劳动妇女节到来之际, 习近平代表党中央、国务院, 向女代表、女委员、女工作人员和全国各族各界妇女致以节日的祝贺和诚挚的祝福

(据新华社电)

# 立法征询请公益组织提意见, 慈善法草案下午提交审议 “开门立法”助劝募人圆慈善梦

### 核心提示

慈善立法, 能不能推动更多人参与社会公益?

曾获得中华慈善奖的沪上公益组织“真爱梦想”负责人潘江雪认为, 能! 10年前, 她辞别金融金饭碗, 与伙伴们创立“真爱梦想”专注慈善教育。十年慈善路, 艰难而执着。在慈善法立法广泛征求社会意见时, 她代表所在机构建议: 注册登记宽进严管、财务税务公开透明、慈善接力税收减免。和她一样, 不少公益组织都参与了“开门立法”。

今天下午, 慈善法草案提交十二届全国人大四次会议审议。潘江雪和其他公益人的慈善路, 一定能越走越宽广。

>>> A5

## 公开透明 才有慈善公信

秦丹

微评

今天下午, 慈善法草案将提交十二届全国人大四次会议审议, 这是慈善事业的福音。

打着慈善的名义发财, 让无数慈善之心受伤, 这样的事情并不少见。于是, 政府一直都严把慈善组织审批关, 但审批关能帮助慈善组织守住“初心”吗? 为什么把关很严, “进门”后的慈善组织会“我行我素”。

只有公开透明才有慈善公信, “宽进”方能不负“善者”, “严管”才是公信关键。慈善法就是要以法律的形式, 实现“严管”, 让管理有法可依。假如没有慈善法管住贪婪的手, 任其所欲, 那将不仅仅是对慈善之心的伤害, 更是对真正慈善人的亵渎。

一个个慈善劝募人几十年如一日, 艰难朴素、用力维勤, 将慈善事业发扬光大, 将慈善精神深植人心, 他们带给社会“人性之光”, 绝不能容忍被投机者“抹黑”。让慈善事业氛围宽松, 让慈善法的约束力真正发挥作用, 慈善事业方能开枝散叶, 造福于整个社会。



## 看纸变戏法

2016年中国(上海)国际印刷周今天上午在国家会展中心开幕, 吸引20个省市的206家企业参展。其中, “纸上·至上艺术展”区格外引人注目, 各式各样的纸艺作品宛如用纸变的戏法。

图为李洪波设计制作的纸胶可伸缩作品, 工作人员轻轻一提, 酷似石膏头像的作品就能像手风琴一样拉开变形  
记者 郭新洋 王剑虹 摄影报道  
(相关报道见 A21 版·文体新闻)

## 沪郊乡村旅游消费体察结果上午公布

# 乡村是真的, 旅游还差口气

本报讯(记者 陈杰) 时间不长、花费不多, 到上海郊区吃吃白相相, 本应是件惬意的事情, 可实际情况如何呢? 近期, 市消保委组织志愿者选取本市知名度和规模较大的17家乡村旅游景点进行体察, 对景点的交通、住宿、餐饮、环境、管理、诚信等情况综合打分。结果, “看起来很美”的乡村旅游“吃相难看”, 离精细、有腔调、有品位距离还很远。

网上写的是伏虎路465号, 实际上位于伏耀路465号。没有交通

指示牌, 没有旅游景点指示牌……这是志愿者在嘉定区万金观赏鱼庄园看到的情况。

房间墙纸脱落, 仅用透明胶带随意贴补。闵行区陶家湾休闲农庄、闵行区富岛垂钓休闲农庄和宝山区东方假日田园的住宿用“简陋”来形容并不过分。

朱家角古镇的西井街上, 许多饭店没有营业执照, 预包装食品没有生产日期, 存在食品安全隐患。放生桥边的饭店在公共领域现场杀鱼、切菜。

青浦区静草草莓园不能开餐饮发票, 价格昂贵。100元两人套餐只有两荤两素。浦东新区多利农庄有机体验馆内只有一个餐厅, 仅提供300元/人和500元/人的套餐, 且需4人以上提前预订。

崇明前卫村农家乐, 开放的展馆内落满灰尘, 展品说明字迹模糊、无法辨认, 工作人员在展馆内折锡箔。松江区五库农业休闲观光园网上介绍有多个参观项目, 实际上只有采摘和农展馆, 且无人维护。如今, 许多乡村旅游景点通过

互联网介绍自己的形象和服务。然而, 宣传的水分“挤”出来, 却让人摇头。奉贤区上海都市菜园的官网上说, 吃该景点的草鸭蛋“对水肿胀满、阴虚失眠等症有一定的治疗作用”。嘉定区上海宏泰园官网上说, 该园内供采摘的是“最优秀的日本草莓”, 且自称景点“上海最具性价比”“全上海市独一无二”。闵行区富岛垂钓休闲农庄餐饮图片上宣传的酱爆八爪鱼, 实际上是墨鱼仔; 红烧“巴西肉”, 原来就是猪肉。

### 今日导读

## 单位办幼儿园 跨不过“高门槛”

记者多方调查发现  
资质硬件都是难题

>>> 详见 A7 版·民生速递

## 慢性肾脏病患者 总数高于糖尿病

肾病专家发倡议  
预防从儿童做起

>>> 详见 A11 版·上海新闻

## 占据马路不肯让 任性飙车闯红灯

汾阳路医院门口  
残疾人车拉客成顽疾

>>> 详见 A13 版·社会新闻

## 人机大战 中午12时落子

李世石大战“阿尔法围棋”  
本报新媒体滚动直播

>>> 详见 A22 版·文体新闻